
Till kommunfullmäktige i Stiftelsen Sommens medlemskommuner

Boxholm, Mjölby, Tranås och Ydre

Stiftelsen
Sommen

Förslag om ändring i Stiftelsen Sommens stadgar

Stiftelsen Sommensstyrelse har vid genomgång av stiftelsens stadgar uppmärksammat att det finns

två paragrafer som bör ändrasför att bättre stämma överens med hur arbetet med stiftelsen bedrivs

idag.

1 86 och i 88 anges att representanter årligen ska utses av respektive kommunfullmäktige. Sa har inte

skett den senaste tiden. Efter det senaste valet 2022 utsåg respektive fullmäktige

styrelseledamöter, ombud och revisorer för den kommande mandatperioden 2023-2026.

Ändringari Stiftelsen Sommensstadgar kan enligt § 13 ske efter medgivande av samtliga

medlemskommuners kommunfullmaktige.

Stiftelsen Sommensstyrelse föreslår enligt beslut vid styrelsemötet 2024-05-08 §10 att

medlemskommunernasfullmäktige fattar beslut om en stadgeändring enligt följande:

§6, 3e stycket

Nuvarande formulering:

Ledamot och ersättare utses efter förslag från kommunfullmäktige för en tid av ett år.

Förslag till ny formulering:

Ledamot och ersättare utses efter förslag från kommunfullmäktige för en mandatperiod i sänder.

$8, första meningen

Nuvarande formulering:

Stiftelsens förvaltning och räkenskaper skall granskas av fyra revisiorer som utses för ett år i sänder.

Förslag till ny formulering:

Stiftelsens förvaltning och räkenskaperskall granskas av fyra revisorer som utses för en

mandatperiod i sänder.

Stiftelsen Sommen emotserprotokollsutdrag när kommunfullmäktiges protokoll är justerat.

Öslelymo TA. 9074 picLVAS

Ort och datum Håkan Thudén

Ordförandei Stiftelsen Sommen

  

Nuvarande stadgar och förslagettill nya följer nedan.



Stadgarför Stiftelsen Sommen
 

Beslutade 1995-10-26

§1

Stiftelsen har till ändamål

att bevara riksobjektet sjön Sommens egenart, naturvärden och landskapsbild

att bereda den bofasta befolkningen inom de aktiva medlemskommunerna möjlighettill ett rikt

friluftsliv och rekreation

att skapa goda förutsättningarför turism, fiske och detrörliga friluftslivet.

§2

Stiftelsen äger rätt att med äganderätt förvärva fastigheter och tillförsäkra sig nyttjanderätter till

områdeni anslutningtill sjön Sommen.

§3

Stiftelsens medlemmar är Boxholms kommun, Tranås kommun, Ydre kommun och Mjölby kommun.

Andra kommunerkan efter godkännande av stiftelsens styrelse ansluta sig som aktiv medlem.

84

Stiftelsens organ ar stammaochstyrelse med Boxholm som administrativt sate.

§5

I stämman äger kommunrepresentation av tre ombud

Varje aktiv medlemskommunägeren röst att utövas av det ombud som utsetts av

medlemskommunen.

Kallelse till stämma utfärdas av styrelsen minst 14 dagar före stämmans avhållande.

Varje år skall hållas en stämma för behandling av styrelsens verksamhets — och

förvaltningsberättelse samt revisionsberättelse. Stämman beslutar om ansvarsfrihet för styrelsen.

Stämmanväljer styrelse i den ordning stadgarna föreskriver.

Storleken av medlemmarnas årsavgift för det kommande räkenskapsåret fastställes av stämman.

Avgiften skall relatera till folkmängd.

Extra stämmankan hållas när styrelsen så beslutar eller då minst två medlemmarså påkallar.



§6

Stiftelsen styrelse består av åtta ledamöter jämte lika antal personliga ersättare.

Boxholm, Tranås, Ydre och Mjölby kommunerutser vardera två ledamöter jämte ersättare. Kommun

som senare kan kommaatt ingå som aktiv medlem stiftelsen skall utse en ledamot och en ersättare

och uppräknas då i samma mån styrelsens antal av ledamöter och ersättare.

Ledamot och ersättare utses efter förslag från kommunfullmäktige för en tid av ett år.

Styrelsen utser inom sig ordförande och vice ordförande.

Styrelsen är beslutsför då minst hälften av dess ledamötereller ersättare är närvarande.Vid lika

röstetal har ordföranden utslagsröst.

För beslut om förvärv, försäljning eller inteckning av fastighet krävs enighet.

Vid behandling av visst ärende kan styrelse med sig adjungera någon av stiftelsens medlemmar

föreslagen sakkunnig person. Denne äger icke rösträtt och har ej heller rätt att få sin mening

antecknadtill protokollet.

Styrelsen sammanträderpå kallelse av ordförandeeller vid förfall för denne vice ordförande.

§7

Styrelsens firma tecknas av minst två av styrelsens ledamöter gemensamteller en ledamot jämte

annan person som styrelsen utser.

§8

Stiftelsens förvaltning och räkenskaper ska granskas av fyra revisorer som utses för ett år i sänder.

Boxholm, Tranås, Ydre och Mjölby utser varsin.

Ersättare skall utses.

§9

Styrelsen beslutar om sina fastigheter liksom om den löpande förvaltningen.

§10

Férvaltningskostnaden ska bestridas av arsavgiften.

§11

Förvaltnings- och räkenskapsår är kalenderår. Styrelsen ska årligen före den 1 april avge berättelse

över sin förvaltning under näst föregående år och för granskning tillhandahålla revisorerna detta års

protokoll och räkenskaper med tillhörande handlingar.

Revisorerna skall senast den 1 maj har slutfört granskningen och avgivit revisionsberättelse.



$12

Allmänhetenhar rätt att ta del av handlingar hosstiftelsen enligt de grunder som gäller för allmänna

handlingars offentlighet i 2 kap tryckfrihetsförordningen och sekretesslagen.

Frågan om utlämnande av handling avgörs av ordföranden eller den han sätteri sitt ställe.

Vägran att utlämna handling skall på sökandes begäran prövas av styrelsen.

§13

For stadgeändring erfordras medgivande av samtliga kommunfullmäktige i medlemskommunerna.

§14

Kommerstiftelsen i en framtid upplösas skall dess tillgångar fördelas i förhållandetill inbetalda

årsavgifter.

§15

Stiftelsen skall icke stå under länsstyrelsenstillsyn.



Stadgarför Stiftelsen Sommen
 

Förslag till nya stadgar 2024-05-08

§1

Stiftelsen har till ändamål

att bevara riksobjektet sjön Sommens egenart, naturvärden och landskapsbild

att bereda den bofasta befolkningen inom de aktiva medlemskommunerna möjlighettill ett rikt

friluftsliv och rekreation

att skapa goda förutsättningar för turism, fiske och detrörliga friluftslivet.

§2

Stiftelsen äger rätt att med äganderätt förvärva fastigheter och tillförsäkra sig nyttjanderätter till

områdeni anslutningtill sjön Sommen.

§3

Stiftelsens medlemmar är Boxholms kommun, Tranås kommun, Ydre kommun och Mjölby kommun.

Andra kommunerkan efter godkännandeav stiftelsens styrelse ansluta sig som aktiv medlem.

§4

Stiftelsens organ ar stamma och styrelse med Boxholm som administrativt sate.

§5

| stamman ager kommunrepresentation av tre ombud

Varje aktiv medlemskommun ägeren röst att utövas av det ombud som utsetts av

medlemskommunen.

Kallelse till stämma utfärdas av styrelsen minst 14 dagar före stämmans avhållande.

Varje år skall hållas en stämma för behandling av styrelsens verksamhets — och

förvaltningsberättelse samt revisionsberättelse. Stämman beslutar om ansvarsfrihet för styrelsen.

Stämmanväljer styrelse i den ordning stadgarna föreskriver.

Storleken av medlemmarnas årsavgift för det kommande räkenskapsåret fastställes av stämman.

Avgiften skall relateratill folkmängd.

Extra stämman kan hållas när styrelsen så beslutar eller då minst två medlemmarså påkallar.



§6

Stiftelsen styrelse består av åtta ledamöter jämte lika antal personliga ersättare.

Boxholm, Tranås, Ydre och Mjölby kommunerutser vardera två ledamöter jämte ersättare. Kommun

som senare kan kommaatt ingå som aktiv medlem i stiftelsen skall utse en ledamot och en ersättare

och uppräknas då i samma mån styrelsens antal av ledamöter och ersättare.

Ledamot och ersättare utses efter förslag från kommunfullmäktige för en tid av en mandatperiodi

sänder.

Styrelsen utser inom sig ordförande och vice ordförande.

Styrelsen är beslutsför då minst hälften av dess ledamötereller ersättare är närvarande.Vid lika

röstetal har ordföranden utslagsröst.

För beslut om förvärv, försäljning eller inteckning av fastighet krävs enighet.

Vid behandling av visst ärende kan styrelse med sig adjungera någon av stiftelsens medlemmar

föreslagen sakkunnig person. Denne äger icke rösträtt och har ej heller rätt att få sin mening

antecknadtill protokollet.

Styrelsen sammanträderpå kallelse av ordförandeeller vid förfall för denne vice ordförande.
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Styrelsens firma tecknas av minst två av styrelsens ledamöter gemensamteller en ledamot jämte

annan person som styrelsen utser.

§8

Stiftelsens förvaltning och räkenskaper ska granskas av fyra revisorer som utses för en mandatperiod

i sänder. Boxholm, Tranås, Ydre och Mjölbyutser varsin.

Ersättare skall utses.

§9

Styrelsen beslutar om sina fastigheter liksom om den löpandeförvaltningen.

§10

Forvaltningskostnadenska bestridas av arsavgiften.

§11

Förvaltnings- och räkenskapsår är kalenderår. Styrelsen ska årligen fore den 1 april avge berättelse

översin förvaltning under näst föregående år och för granskning tillhandahålla revisorerna detta års

protokoll och räkenskaper medtillhörande handlingar.

Revisorerna skall senast den 1 maj har slutfört granskningen och avgivit revisionsberättelse.



812

Allmänhetenhar rätt att ta del av handlingar hosstiftelsen enligt de grunder som gäller för allmänna

handlingars offentlighet i 2 kap tryckfrihetsförordningen och sekretesslagen.

Frågan om utlämnande av handling avgörs av ordförandeneller den han sätteri sitt ställe.

Vägran att utlämna handling skall på sökandes begäran prövas av styrelsen.

§13

För stadgeändring erfordras medgivande av samtliga kommunfullmäktige i medlemskommunerna.

§14

Kommerstiftelsen i en framtid upplösas skall dess tillgångar fördelas i förhållande till inbetalda

årsavgifter.

§15

Stiftelsen skall icke stå under länsstyrelsenstillsyn.


